



创新发展“晋江经验” 奋力打造中国式现代化县域示范

2023年福建省报刊十大名栏目

展示先进技术成果 赋能晋江产业升级 国内众高校将参加首届晋江科洽会

本报讯(记者 王云霏 张晋福 柯雅雅) 首届晋江科技成果转化对接洽谈会(以下简称“科洽会”)将于4月9日-11日在晋江召开。

拥有整套独立自主知识产权的自动化检测设备和配套试剂,并在晋江三创园成立了医学实验室。该项目自成果转化以来,已经和国内三十九家医院合作,拥有超过5000例的临床病例。

值得一提的是,此次东华大学不仅将展示与鞋服行业共创的科技成果,还将带来一些创新设计作品;同时,将通过多媒体技术来展示AI的生成和对流行趋势的精准化预测等。

浙江大学本次也将参加首届晋江科洽会。浙江大学食品科学与营养系教授冯凤琴介绍,其团队的研究成果——蛋白肽将亮相本次展会,期待该成果与晋江传统食品进行有机结合,为食品赋予营养、保健的功能,推动食品行业的升级迭代,满足消费者的健康需求。

截至目前,已明确参加首届晋江科洽会的单位249家,其中,高校36家、科研院所60家、投资机构32家、本土及国内行业龙头企业112家、政府部门9个,将有超1000项科技成果在本届科洽会集中亮相。

本报有奖 新闻热线



@晋江经济报

新闻广告发行热线: 0595-82003110 (24小时)



福建新闻奖名专栏

普涨的背后

安踏营收623.56亿元,比增16.23%;恒安营收237.68亿元,比增5.09%;特步营收143.46亿元,比增10.9%;利郎营收35.44亿元,比增14.83%...

业绩普涨,是令人振奋的消息。透过数据,我们更应该看到,尽管这些企业身处不同行业、不同发展阶段,但却有一些共性特质支撑着企业不断向前。

第二个特质是超大力度的创新投入。仔细研读这些企业的年报就能发现,“创新”在其中占据颇大篇幅。以体育用品为例,安踏、特步、三六一度过去几年整体创新投入金额持续上升。

第三个特质是始终充满信心。不管面临怎样的发展境遇,这些企业对于未来的信心从未失去,也更敢于设定比较高的目标,然后朝着目标去发力。

秉持长期主义的晋江企业,只要坚持向新、向善、向未来,就能在加快形成新质生产力的进程中赢得主动。

世新

打造共同富裕县域范例 新晋江·兴农村 138

“医”靠

日期:3月26日 星期二 天气:晴 地点:晋江东石镇萧下村

听说东石镇萧下村在一体化卫生服务所组织开展老年人免费体检活动,有200多位老人要去体检,今天我也赶到村里,听听老人们聊聊这基层卫生服务的“最后一公里”。

“我们老啦,筋骨腿脚都不那么利索了。现在,在家门口就可以看病拿药,真是方便了很多。”

在位于萧下村党群服务中心旁边的萧下村一体化卫生服务所,正在排队接受义诊的村民萧开通笑着对我说。

萧开通介绍,去年,他和老伴就来村里体检过,阿姨查出尿道有结石,好在发现得早,后来直接去镇里的医院住院治疗了十几天,现在已无大碍。今年,村里又组织开展义诊活动,他和老伴再次结伴前来。“每年一次的健康体检能让我们及时发现身体的情况并尽早就医,特别是今年,村里建起了卫生服务所,更加方便我们看病问诊。”

活动现场,东石中心卫生院的医疗团队和志愿者们通过一对一问诊的方式,为村里老人提供咨询和初步筛查、诊断及一般治疗。在健康咨询区,面向不同类型疾病、不同体质特点的居民,医务人员还有针对性地进行个性化健康指导。

我在走访中了解到,萧下村一体化卫生服务所是由东石中心卫生院延伸而办的公立医疗卫生机构。平日里,东石中心卫生院会选派专科医生坐诊、巡诊,方便群众“就近医”“就好医”,让村民在家门口即可享受优质、便捷的公共医疗服务。

东石中心卫生院主管护师蔡菲妮告诉我:“村里的普通患者和慢性病患者,只要在卫生所就可以得到及时的诊治;如果病情严重,我们还将提供双向转诊服务,为村民们联系镇里或安海医院,并直接安排床位,方便患者就诊。”

本报记者 陈心心



天水伏羲城里,甘肃秧歌舞和晋江掌中木偶同台秀艺。

当晋江土笋冻遇上天水麻辣烫 晋江文旅前往天水开展推介活动

本报讯(记者 杨静雯 尤泽勇)“天水麻辣烫,晋江土笋冻来啦!”27日-28日,晋江文旅在因一碗麻辣烫而走红网络的甘肃天水开展文旅推介活动。



晋江木偶师傅和天水麻辣烫师傅各自为家乡美食“代言”。

当晚7时,晋江文旅推介小分队来到了天水麻辣烫“网红区”——四合院美食城,晋江土笋冻真正开始了它此行“使命”。“这些是虫子吗?”“这是生活在海里的吗?”“我也想试试!”……人群围绕着土笋冻,展开了一场美食探索之旅。

昨日上午10时,天水麦积山石窟广场响起了一曲《欢庆》,木偶戏演员林静如一手托举着“仙女”木偶,一手操控着“仙女”的双臂,行云流水般舞动着长达4米的彩绸;WCBA球员、福建盼盼女篮队成员王泽和邢金博身着篮球服,时而指尖转球,时而行进中运球,娴熟的动作和女篮队员特有的青春活力引来了众多市民和游客围观。

他告诉记者,最近这段时间,他们都在古城附近演出,这次偶遇晋江文旅推介小分队,让他体验到了闽南的特色文化,“这种互动好着呢!欢迎你们常来天水!”

“你们这样特别好,就应该把家乡的好东西带出来推广!”人群中,正在进行直播的杜阿姨是天水当地人,她一边将镜头对准演员,一边向记者说道。

晋江,是海上丝绸之路的重要起点城市;天水,是陆上丝绸之路的重要节点城市。以美食为媒,跨越千里的相遇背后,还有同属丝绸之路的情缘。

昨晚6时,晋江文旅小分队在天水古城里完成了最后一场非遗互动,一场“特种兵式”的文旅推介也到此圆满完结。晋江与天水,在26小时里以美食为媒相遇,以文化碰撞相识,这场千里迢迢的相聚,也许还有更多值得期待的故事。

导读 3 特别报道 古巷乡音 年轻回响 古巷乡音 年轻回响 古巷乡音 年轻回响